

识破敌基督的迷惑—邓圣封老师

“因为世上有许多迷惑人的出来，他们不认耶稣基督是成了肉身来的。这就是那迷惑人、敌基督的。”（约贰 1：7）

一个体验

最近我有一个体验，在聚餐时有一位朋友带来一瓶葡萄酒，味道好像果汁一样，不觉得有酒精成份，很容易令人不自觉地喝，后来发现酒瓶列明酒精成分有 12.5%，比一般啤酒更高。这种果汁味的酒，喝的时候不觉得在喝酒，容易入口，以致喝的份量也提高了，当酒精被肠胃吸收，喝酒的人顿时感到头昏脑胀，但知道的时候已经太迟，因为醉酒的人会生事及胡乱说话。



使徒保罗在提前 3：3 教导基督徒要时刻保持头脑清醒“不因酒滋事，不打人，只要温和，不争竞，不贪财”，但知道提摩太胃口不清的时候，使徒保罗也建议他可以稍微用点酒（提前 5：23），所以，酒也有良好的功效，条件是有智慧地适当运用。

警醒祷告

尝过这种果汁味的酒令我更加明白“迷惑”的意思，被迷惑者就是中了计也不自知，许多武侠小说的高手都是先被人下药，令其失去功力才被轻易杀害。保罗提醒基督徒要穿戴属灵的军装（弗 6：10-17），就是要提防魔鬼的攻击，最重要还有“靠着圣灵，随时多方祷告祈求，并要在此警醒不倦，为众圣徒祈求”（弗 6：18），因此只有警醒的人才知道危险的存在（彼前 5：8）。



为了避免坠入迷惑的圈套，耶稣教导门徒要警醒（可 14：38），并时刻以祷告求问神，在多样的事上等候神的回应及带领，才不会在黑暗的世界成为一只迷途及被魔鬼猎获的羊。至于个人责任方面，基督徒易受迷惑的成因，好可能是出于自己没有努力查考圣经，寻求明白经文

的实意，以及不愿意花时间祈祷，维持与神和好的沟通关系等，未能识破魔鬼的“糖衣”伎俩，导致在信仰的路上绊倒(雅 1: 5 - 8)。

慎防“迷惑”

世上还有一种无色无味的“迷惑”，就是没有声音告诉你“做错事”或“走错路”，你犯罪的时候，反而对你说不会有事(雅 4: 4)，不会有人知道，不会受罚，还不停地说：平安、平安，意即“没有事的”，当然听后会带来片刻的心理慰藉，但根本没有得到平安(耶 6: 14, 8: 11; 结 13: 10; 弥 3: 5)。因为人无论做了什么，装上怎样的掩饰，若不肯悔改自己的罪，并相信耶稣的赦免(路 5: 20 - 24, 7: 47 - 49; 西 1: 14; 约壹 2: 12)，神最终都会审问(传 3: 17)。



庆幸的是我们有神的应许，每一位基督徒都会在耶稣里论功行赏(诗 76: 9, 太 25: 1 - 46, 腓 3: 14)。因着神的爱，我们得以进入永生及得神所赐的奖赏，除了不断传福音，弟兄姊妹还要慎防各种的“迷惑”，因为主耶稣在太 26: 41 及可 14: 38 都说同一句话：“总要警醒祷告，免得入了迷惑。你们心灵固然愿意，肉体却软弱了。”

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。